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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e dois.  Aos quatorze dias do mês de junho, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a décima nona reunião ordinária que contou com a 

presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou 

a ausência dos vereadores José Carlos Carneiro Gomes e José Antônio 

Procópio de Almeida, que apresentaram justificativas. Em seguida, o vereador 

Carlin Moura fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 43 a 48 , narrado por São 

Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com aquiescência de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. 

Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 

016/2022 – “Concede reajuste remuneratório aos servidores públicos detentores 

de cargo de provimento efetivo que menciona, pertencente ao Quadro Setorial 

da Saúde, que menciona”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 

Complementar nº 007/2022 – “Altera a Lei Complementar nº 190, de 30 de 

dezembro de 2014, que “Dispõe sobre o Código de Posturas do município de 

Contagem” e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 137/2022 – “Dispõe sobre a instalação de equipamentos 

eliminador de ar na tubulação do sistema de água residencial ou comercial, neste 

Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei nº 

138/2022 – “Dispõe sobre vaga em creche para crianças filhas (os) de mulheres 

vítimas de violência doméstica, de natureza física, sexual e/ou psicológica”, de 

autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 139/2022 – “Institui a “Semana 

da Saúde da Mulher Servidora Municipal” da cidade de Contagem”, de autoria 

da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 140/2022 – “Dispõe sobre a fixação 

de cartazes explicativos que demonstrem a aplicação da manobra de Heimlich 

em restaurantes, bares, lanchonetes, praças de alimentação de shopping 

centers e estabelecimentos similares”, de autoria da vereadora Silvia (Silvinha 

Dudu); Projeto de Lei nº 141/2022 – “Dispõe sobre a instituição no Programa 

Ativa Idade, destinado a estimular a reinserção do idoso no mercado de trabalho 

e dá outras providências”, de autoria do vereador José Carlos Gomes; Projeto 

de Resolução nº 036/2022 – “Concede o título de cidadania honorária de 

Contagem ao Senador Alexandre Silveira de Oliveira”, de autoria do vereador 

Daniel Carvalho. Logo após, a pedido da vereadora Moara Saboia, a pauta foi 

invertida, a fim de que passassem para a discussão e votação de projetos: 

Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos e suas 

respectivas Emendas: Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 012/2022, 

que “Fixa o piso salarial dos ocupantes de emprego público de Agente 

Comunitário de Saúde e Agente de Combate às endemias e institui Auxílio 

Protetor Solar”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 

013/2022, que “Altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de dezembro de 2017, 

que dispõe sobre a Organização da Administração Direta e Indireta do Poder 

Executivo Municipal e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 

Emenda nº 001, de autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei Complementar nº 013/2022; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
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103/2021, que “Institui a Política de Incentivo e fomento ás Hortas Comunitárias 

em terrenos sustentáveis e quintais produtivos agroecológicos no município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Emenda nº 001, de autoria 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Substitutivo do Projeto 

de Lei nº 103/2021; Substitutivo do Projeto de Lei nº 113/2021, que “Institui no 

âmbito do município de Contagem, a “Política Municipal Contagem Mais Limpa”, 

por meio de Varrição Social, consistente em ações efetivas de sustentabilidade 

na área de limpeza urbana dos bairros e comunidades”, de autoria do vereador 

Denilson (da JUC); Emenda nº 001, de autoria da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao Substitutivo do Projeto de Lei nº 113/2021; Projeto 

de Lei nº 188/2021, que “Institui o Selo do Circuito Turístico Ambiental da Várzea 

das Flores no município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Projeto de Lei nº 189/2021, que “Dispõe sobre a divulgação detalhada do 

andamento das obras em vias públicas realizadas pela administração direta e 

indireta do município e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão. Esse projeto recebeu uma Emenda, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Projeto de Lei nº 206/2021, que “Institui a Política Municipal de Atenção Integral 

à Saúde do Homem no âmbito do município de Contagem”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 091/2022, que “Dispõe sobre 

incentivo empresarial e institui o selo “Empresa Humanizada” que contratar 

parente de 1º grau de pessoa privada de liberdade, com o objetivo de gerar com 

a vaga de emprego, oportunidades às famílias com alto índice de vulnerabilidade 

e subsistência, assim trazendo dignidade moral e econômica através do 

trabalho”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Emenda nº 001, de autoria da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 091/2022. 

Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 142/2021, que “Dispõe 

sobre a publicação de lista de nomes, fotos e informações sobre os 

desaparecidos residentes em Contagem”, de autoria do vereador Daniel (do 

Irineu); Substitutivo ao Projeto de Lei nº 172/2021, que “Dispõe sobre a 

possibilidade do Poder Executivo Municipal a veicular no Diário Oficial de 

Contagem, no site oficial da Prefeitura em suas redes sociais fotografias dos 

animais disponíveis para adoção na Unidade de Vigilância e Controle de 

Zoonoses (UVZ) do município e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Carlin Moura; Projeto de Lei nº 180/2021, que “Altera a redação de dispositivos 

da Lei nº 5.109, de 23 de novembro de 2020, que “Cria o Conselho Municipal do 

Bem-Estar dos Animais (COMBEA)” e o Fundo do Bem-Estar Animal”, de autoria 

do vereador Ronaldo Babão. Esse projeto foi aprovado com o acréscimo de uma 

Emenda de Liderança. Receberam parecer conclusivo da Comissão de 

Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

093/2022, que “Denomina logradouro público que menciona, neste Município”, 

de autoria do vereador Gegê Marreco, convertendo-se na Proposição de Lei nº 

031/2022; Projeto de Lei nº 123/2022, que “Declara de Utilidade Pública “Ação 

Solidária Valor a Vida – Projeto VALVI”, neste Município”, de autoria do vereador 

Bruno Barreiro, convertendo-se na Proposição de Lei n 072/2022. Nesse 

instante, o presidente Alex Chiodi agradeceu a presença dos trabalhadores da 

saúde, presentes ali no plenário e, na oportunidade, ele comunicou que os 
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vereadores José Carlos Gomes e José Antônio (do Hospital Santa Helena) não 

estavam presentes devido a problemas de saúde, conforme justificativa entregue 

nesta reunião. Entretanto, Alex Chiodi deixou claro que os vereadores José 

Carlos e José Antônio apesar de não estarem presentes nesta reunião, eles 

foram favoráveis ao Substitutivo do Projeto de Lei Complementar nº 012/2022. 

O presidente, ainda, acrescentou que  devido a impedimento regimental, ele 

também não poderia votar. Entretanto, disse ser favorável a esse projeto. Logo 

após, foi exibido um vídeo institucional do “Câmara na Rua”. O presidente Alex 

Chiodi aproveitou para convidar a todos para participarem do Programa Câmara 

na Rua, que realizar-se-á no dia 25 de junho, de 9:00 as 14:00 horas no bairro 

Nova Contagem.  Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. 

Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 

nºs 731 a 761/2022; Indicações nºs 208 a 227/2022; Moções nºs 1643 a 

1679/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber: Requerimento nº 731/2022 – “Requer estudo de viabilidade para a 

implantação de linha de ônibus inversa ao 003-B Circular, neste Município”, de 

autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Requerimento nº 733/2022 – “ 

Reitera, em caráter de urgência, solicitação de ampliação do quadro de horários 

da linha 301C, Solar do Madeira, neste Município”, de autoria do vereador 

Presidente Alex Chiodi;  Requerimento nº 734/2022 – “Requer à Secretaria 

Municipal de Obras informações sobre a pavimentação nas ruas do bairro Solar 

do Madeira, neste Município”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; 

Requerimento nº 735/2022 – “Reitera a solicitação de recuperação asfáltica, 

melhoria de iluminação pública e sinalização em toda a extensão da estrada 

Chico Mendes, bairro Quintas do Jacuba, Ouro Branco e Solar do Madeira, neste 

Município”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Indicação nº 

1646/2022 – “Indica ao poder executivo o apoio ao Projeto de Lei de iniciativa 

popular, organizado pelo Movimento de Protetores de Animais Independentes 

que autoriza ao poder executivo a transferir a propriedade do imóvel da antiga 

UPA/JK para o serviço social autônomo, visando a implantação do Hospital 

Municipal de Animais, através de envio a esta Câmara Municipal de projeto de 

lei anexo”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 739/2022 – “ 

Requer a construção de uma praça, no encontro da esquina das ruas V e W no 

bairro Vila Itália, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Requerimento nº 761/2022 – “Requer o aumento do valor que é passado para 

as creches conveniadas com o Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Moção nº 222/2022 – “Moção de parabenização, congratulações e aplausos ao 

Senhor Vander Batista, Administrador Regional Várzea das Flores”, de autoria 

do vereador Daniel (do Irineu); Moção nº 224/2022 – “Moção de apoio ao dia 

Nacional do Pastor Evangélico que é comemorado anualmente no dia 14 de 

junho”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; – Requerimento nº 738/2022 – 

“Seja oficiado à Transcon acerca: Contrato dos parquímetros e radares de 

velocidade; Valores arrecadados com parquímetro e multas”, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Indicação nº 1647/2022 – “Estudo técnico para colocação 

de um semáforo na avenida VP-1 próximo ao nº 1515 no bairro Nova contagem, 

neste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Indicação nº 1648/2022 – 

“Estudo técnico para a realização de contenção de talude na Rua D, entre os nºs 
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20 a 90, no bairro Colorado, neste Município”, de autoria da vereadora Daisy 

Silva;   Indicação nº 1673/2022 – “Serviço de reforma e revitalização da Praça 

José Carlos de Moura situada na Avenida Rio São Francisco, bairro Novo Riacho 

com a Rua Rio Comprido, neste Município” , de autoria do vereador Leandro 

(Léo da academia); Indicação nº 1674/2022 – “Serviço de manutenção e 

iluminação pública de lâmpada de LED e de troca de lâmpadas no bairro Novo 

Riacho e Riacho das Pedras”, neste Município”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da academia);  Moção nº 210/2022 – “Parabenizo o aniversariante vereador 

do município de Contagem José Geraldo Rodrigues de Almeida, Gegê Marreco, 

pela passagem de seu aniversário”, de autoria da vereadora Glória (da 

aposentadoria), também assinada por todos os vereadores. Nesse instante foi 

cantado o Parabéns Pra Você em homenagem ao colega Gegê Marreco. No 

horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Pastor Itamar parabenizou 

o amigo Gegê Marreco por mais um ano de vida, rogando as bênçãos de Deus. 

Esse vereador também parabenizou o presidente Alex Chiodi pelo nascimento 

de sua filha Sofia. Pastor Itamar agradeceu, ainda, o vereador Daniel Carvalho 

pela apresentação da Moção de congratulações aos Pastores pelo Dia do 

Pastor. Através de dois textos bíblicos, o vereador Pastor Itamar homenageou a 

todos os Pastores e Pastoras da cidade de Contagem e, na oportunidade, 

discorreu sobre a valorização da missão pastoral. Outro assunto discorrido no 

Grande Expediente foi sobre a reunião realizada com a prefeita Marília Campos, 

representantes dos moradores do bairro Santa Maria, com o vereador Vinícius 

Faria e o Pastor Carlos Silva, representante do vereador Pastor Itamar.  Pastor 

Itamar parabenizou o governo pela iniciativa em receber e ouvir os moradores 

daquela região e acrescentou que ficara satisfeito com o resultado dessa 

reunião. De acordo com esse vereador, foi esclarecido um boato de que ali, 

naquele bairro, seria instalado um lixão e/ou um ecoponto. Pastor Itamar 

manifestou a sua satisfação, pois segundo ele, além do ecoponto não ser 

instalado naquele local, foi anunciada a construção do CEMEI Santa Maria e 

uma Praça de Esportes naquele local. Falou, em seguida, no Grande 

Expediente, o vereador Gegê Marreco que agradeceu a Deus, a seus pais, a 

seus filhos, aos colegas vereadores e amigos pelas manifestações recebidas 

pela passagem de seu aniversário natalício. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 20ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 21 de junho, às 9:00 

horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador Alex 

Chiodi que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a 

tratar, a presidente em exercício declarou encerrada a reunião e, para constar, 

eu, Itamar dos Santos da Silva, 2º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente 

ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada.  


